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SEGMENTS DE DROITE 

Applications : lu éga lités 
; 

Hypothèses : AB = A B 
A 8 

Construi s les s egments-sommes : 

AB +CD 

et AB ' + CD 

Qu ob tiens- tu ? 

A~----------B~----~ 
J_ 1> 

,.t ~r 

~~~----------~~·--------~· ~ 1) 

Dl 

Rl 

Tu obt iens 2 nouveaux segments AD et A D 

égaux 

AD '-= A D 

ou 

AB + CD A B ~ CD 

D2 
' Hypothè.-.. e : AB = A· B 

A 8 
·~--------------~ 

A.' i ' 
~------------------~ D 

c........-----"""1~ 
Consuuis les segmeots· différences · 

AB - CD 

et A' B · CD 

Qu'obtiens tu ? 

c R2 
A1 1 .. .l>1 
~ c ~& 
., B' 

Tu obtie ns 2 nouveaux segments AC et A C 

égaux AC . o A C 
ou AB CD · A B · CD 

Tu v1ens de vé>~f J er une prop•iété qui s é 
nonte atnsi s J on a JOU te ou re• ra nc he à 
deux segmem s égaux (AB · A a ·) un mê me 
s egmen· (CD'!. on ob <en• des segme nts 
égaux ( AD · A D AC A C) 

Copie l a 
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Tu connais déjà cette propriété sans 1 a-­

voir énoncée c laueme nt n:e s r-ce pas ? 
C e s t qu e lle est vraie polii ·outes quand 
t és éga les. · 

EXEMPLE: Jean e r P ierre ont le meme nom 
b; e de billes . 
HYPOTHESE : Avoir de J ean :.. Avoir de 
P 1e •1e Il s gagnent chac un 2 billes : 
Avoi de J 1 2 - Avoir de P + 2 ou 
Ils pe1dent c hac un 2 billes : 
Avoi . de J 2 Avoi r de P · 2 

Cher; he d autt:es exe mpl es, écris en deux. 

R3 
AB - A B Avoir de J = Avoir de P .. 
AB , CD ' A B· ~ CD 

Avoir de J -i 2~Avoh de P + 2 

AB - CD =- A B· .. CD 
Avoir de J - 2 : Avoi• de P - 2 

s appelle nt des EGAL.lTES: e lles corn 
pon ent un premie1 me mbre, le s igne égal 
un deuxième membre 

AB + CD A B i C~ 

1er memb·. e 2e me mbre 

Tes 2 e xemple s s ont- il s bien traduit s 

pa! une s u li'e d 1 égalif és ? 

P4 
Hypothèse : 

AB A• B' 

CD ~ c D 

A 
N 1 

~---------48 c~ 
·~----------~~· .c~ 

Cous • ui s le s s egmen, s-s ommes : , 

AB -;. CD 

e A B t C D 

.: Qu 'obtiens-tu ? 

R4 
Tu obtie ns deux nouvea ux segmeo•s : 

A,~--------~s~r~----~~ 
A'· -------~s~,c~'----~~-1- "'f 

AD et A D· égaux ou AB ~ CD '- A B 

-f C D 
Traduisons ce travail. 

AB A-B' 
CD "" C D' 

AB 1- CD - A B 

égal ilé ( 1) 
égalité (2) 
l C D égali·é ( 3) 

On d ir que 1 on a ajouté MEMBRE à MEMBRE 

les ésalit é s ( 1) et (2) pow obte nu 1 égali•é 

(3) 

Ajoute membre à membr e les éga l ités 

s uh a ntes : 

7 + 3 ~ 6 -1 4 

12 .. 6 - 4 ~ 2 

7 -i 4 = 17· 6 

14 - 4 = 6 t 4 

.7 + 3 1- 12 - 6 - 16 

6 -i 4 + 4 1- 2 -- 16 

{ 
7 + '4 1 14 . 4 

17 - 6 6 1 4 

- 21 fou 7 1 14 
t l7 1 4 ..., 21 

pu1s que 4 · 4 0 

er . 6 ~ 6 - 0 

21 

21 

( 1) 

(2) 

('l ) 

(2) 
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EXERCICE PROGRAMM.;; 06 
HYPOTH~SE 
0, A, B da ns cet ordte 3 po tnt s de xy 

M, milieu de AB 

OA - 4 cm 

OB JO c m 

0 A fol 8 

x 

)( 

}0 Calcule AB 

20 Calcule AM, MB 

0 M 

1°. AB est un segment-différence : 

·AB = OI3 - 0A 
soit 10 cm - 4 cm = 6 cm 

AB ·=- 6 cm 

R6 
8 

2° M est le milieu de AB, c est-à· dire 

AM = MB = AB 

0 

2 

so it : AM - 6 c m ·• 3 c m 
2 

e t MB = 3 cm 

07 
8 

y 

y 

)( 

" 

0 A 

(l) ()}.! OA + AM 

(2) OM - OB 13M 

( 1) OM . 4 cm ;- 3 c m 

(2) OM - 10 cm · 3 c m 

0 

Tu s ais que : 

(1) OM - 4 c m + 3 c m 

(2) OM "" 10 cm 3 c m 

M 

Addiilonne membre à membxe 

ces 2 é gali tés 

0 A M 

R7 
s 
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R8 
B 

y 

y 

y )( y 
Ecds 2 égali, és montrant que : . 

1· OM es• éga l à un s egme n• somme 

2· OM es• éga l à un segme n•· d i ffére nce 

E e il~ ens ui e ces égali• é& e n 1empfa 

ç a n. les s e gmenrs c onnus pa• l eu:'s mes u es. 

(3) 2 OM 4 c m 1 3 cm + 10 cm 3 cm 

7. 0M 4 c m 1 10 C il) ... puil.que 

3 c-m 3 cm - 0 

s o li 2 OM t4 • rn e OM .. 1 cm 

T u U!. è , .. une EGAL ITE où roo peu· 

c.ompa e OM a ux mesu.e s données d e OA 

e• de OB, 

A3 



() A M 

HYPOTHESE : M, milieu de AB 

D9 
8 

Le p10blème est le meme, mais l es me­

suces de OA et de OB ne sont pas données 

On veut compa re! 2 OM à la sol'[lme OA • 

1 OB. 

10- M est le milieu de AB, c 'est-à-dire: ... . 

2o Ecr i s les 2 égalités rn mtcant que : 

0 

OM est égal à un segment-somme 

OM est égal à un segment~dif­
féren ce . 

A M 

R9 
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1o . AM - MB 

20 OM ~ OA + AM (1) 

OM = OD - MD (2) 

0 A 
DlO 
B 

Additi cnnl! membre à membre ces 2 éga­

lités et letm ine en remarquqnt d ·après ce 

que tu as fa it ce que vaut 

AM - MB 

R 10 

0 M B 
x y 

2 OM = OA + AM + OB - MB (3) 

Puisque AM = MB _. AM - MB = 0 

Donc : 2 OM = OA + OB 

La mesure du segme~t OM est égale à la 

moitié d e la somme des s egments OA e t 

OB OA + OB 
OM = 

2 

\ 


